

主场不敌劲敌

浙江女排向对手学习

本报记者 苏 畅

2023—2024中国女排超级联赛28日再战一轮，虽然坐镇主场的浙江西塘·姚庄女排以0比3不敌辽宁东港草莓女排，但对于这支曾取得过辉煌历史战绩、现正处在爬坡阶段的年轻球队而言，向对手学习、向劲敌冲击，是她们成长的必修课。

这场比赛是新赛季女排联赛第一阶段第八轮的一场较量。虽然赛前人们都认为，处在新老交替爬坡期的浙江女排迎战拥有强力外援和出众年轻选手

的辽宁女排胜率不高，但比赛一开场，年轻且富有冲劲的浙江女排仍然给客队制造了不小的麻烦，首局比赛她们虽然比分落后，但仍然顽强追赶，甚至一度在局末将比分追至23比24，虽然因为关键球把握略逊一筹，以23比25两分惜败，但这一局比赛也很好地展现了浙江女排小将们的拼搏精神。

虽然辽宁女排在随后的比赛中逐渐适应了对手的节奏和冲击力，外援和年轻选手也是火力全开，帮助辽宁女排以25比18和25比20再胜两局从而取得了客场胜利，但浙江女排年轻队员的表

现也让辽宁女排主帅印象深刻。“浙江女排今天比赛中给我们造成了很多困难。浙江女排是传统强队，现在她们队员还比较年轻，相信她们未来会成为一支更出色的球队。”辽宁女排外籍主帅吉田敏明赛后如是说。辽宁女排队长段放则表示，今天双方奉献了一场精彩的比赛，浙江女排也给辽宁女排制造了很多困难，而辽宁女排最后还是依靠全队的团结拿下了胜利。

“浙江女排今天在场上比较被动，辽宁女排自身实力很强，两位外援状态出色，希望我们的队员通过与强队的对抗让自身

有所提高。”浙江女排主帅王贺兵说。同时，浙江女排队员郑锦怡也表示，浙江女排在小球保护方面，还要向辽宁女排学习。

本场比赛，辽宁女排共有三名选手得分上双，其中主攻老将米哈伊洛维奇得到了全队最高的16分，本土接应孙小轩和本赛季崭露头角的副攻程文也分别贡献了15分和10分。浙江女排在进攻端的表现也有亮点，其中年仅17岁的接应季雨潇得到了全场最高的18分，20岁主攻小将倪梦杰也得到了11分，她们都是年轻的浙江女排未来的希望所在。



一场大胜完成2023年主场告别战 山东泰山掌握晋级主动权

本报记者 马艺欧

2023—2024赛季亚冠联赛在11月28日展开G组小组赛第五轮争夺，山东泰山在主场6比1大胜菲律宾卡雅队，以胜利的方式完成了2023年主场的告别。

2023年不仅国内职业联赛全面恢复主客场制，中超球队在亚冠赛场也发出了更响亮的声音。虽然成绩和影响力与2020年前无法相提并论，但不会出现过去两年那种派青年队外出比赛草草出局的情况。

本次打进小组赛的三支球队中，山

东泰山的成绩最好。虽然第二轮主场负于日本球队横滨水手，但随着主场双杀韩国球队仁川联，掌控了晋级主动权。第五轮对手菲律宾球队卡雅是本组相对实力最弱的球队，山东泰山在小组赛首轮比赛中就在客场以3比1战胜过卡雅队。然而，回到主场的这场比赛并没有想象中顺利，比赛进行到第21分钟，客场作战的卡雅队就率先打破僵局，这样的开局让人始料未及。

山东泰山很快稳住了阵脚，核心球员莫伊塞斯在5分钟后就扳平了比分。值得一提的是，本场比赛对于山东泰山

美告别，老将宋龙同样有进球斩获，山东泰山最终6比1大胜对手。这是山东泰山队史上在亚冠正赛收获的最大比分胜利。

本组另一场比赛中，仁川联队在主场以2比1战胜了横滨水手队。本轮过后，山东泰山以12分领跑积分榜，横滨水手和仁川联队同积9分紧随其后。小组赛最后一轮，山东泰山将在客场对阵横滨水手队，仁川联队则要对阵卡雅队。

本组最后一轮的晋级形势相当微妙。按照本次亚冠联赛的晋级规则，东亚区五个小组的第一名和三个成绩最好的小组第二都可以晋级淘汰赛。因此山东泰山下轮比赛只要不输球便可获得小组第一，但与此同时，山东泰山如果输球，在理论上也有可能滑落到小组第三，从而失去晋级资格。

时隔12年恢复联赛

中国男曲联赛增加球员比赛机会

本报记者 黄心豪

“壹立杯”2023年中国男子曲棍球联赛(广州站)于11月29日至12月8日在广东省黄村体育训练中心举行，全国6支顶尖男曲队伍将进行角逐，这是2011年之后再次恢复的中国男曲联赛。

参加本次联赛的6支男曲队伍分别是天津队、内蒙古队、甘肃队、辽宁荷马队、辽宁莲城国投队和东道主广东巴迪瑞队。赛事将分为两个阶段，第一阶段采用单循环赛制进行三个单循环比赛，根据积分排名决出第一阶段的名次。第二阶段(总决赛)由获得第一阶段第1、2名，第3、4名、第5、6名的队伍各进行两场附加赛，根据两场比赛总进球数决出名次。

国家体育总局手曲棒垒球运动管

理中心竞赛部部长彭宁介绍，今年联赛共分为广州和杭州两站赛事，广州站是首站赛事。曲棍球在我国属于小众项目，但竞技水平较高。今年杭州亚运会，中国女曲夺冠并获得明年巴黎奥运会参赛席位，中国男曲打进前四，都取得了很好的成绩。对于我国曲棍球运动员来说，每年全国只有锦标赛和冠军杯赛两项比赛，因此恢复举办联赛意义非凡，可以让球员有更多的比赛平台和机会，增强比赛经验和提升水平。同时，联赛逐渐向职业化、社会化和市场化发

展，进一步推广曲棍球运动，扩大社会影响力，擦亮联赛品牌。“我们的目标是打造‘三大球’职业联赛之后的集体球类第四大联赛。”彭宁透露，杭州站比赛也将于年底在亚运会场地举办，目前中国男曲在南非备战集训，之后将在阿曼参加奥运会预选赛，肩负着男子集体球类队伍为国争光的重任。

广东省黄村体育训练中心副主任黄强表示，广东队是我国男曲的一支劲旅，教练员翁海勤是中国男曲主教练，还有8名队员跟随国家队备战集训，

而缺席联赛，参加联赛的广东巴迪瑞队实力受到影响。广东巴迪瑞队主教练刘宪棠表示，尽管球队缺少国家队成员，但他们依旧保持“快灵巧”风格和技战术打法，争取在联赛中有好的表现。

本次比赛由国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心、中国曲棍球协会主办，广东省黄村体育训练中心承办，广东省社会体育和训练竞赛中心、广东省曲棍球协会支持。

(广州11月28日电)

竞赛圈

中国女足再集结 备战中美友谊赛

成年女足国家队。

26日下午，14名在国内效力的球员赶赴香河国家足球训练基地报到，杨莉娜因生病未前往香河。她表示，很遗憾错过这次国家队和美国队的友谊赛。27日，中国女足进行了新一期集训的第一堂训练课。

本次中国女足集训是为参加12月2日、6日在美国举行的中美女足两场热身赛，这对于正处于过渡期的中国女足来说，既是难得的机会也是不小的挑战。队长王珊珊表示：“中国女足是一支强队，打法、身体、速度都很出色，我们还是会做好防守。”

集训名单中的6名留洋球员按计划应于29日直接赴美与球队会合，但吴澄舒在11月20日法甲第8轮第戎女足客场与里昂女足的比赛中受伤，需要休养一段时间，无缘本期集训。

根据行程安排，中国女足将乘29日凌晨的航班由北京出发，经多哈转机前往迈阿密。

(杜 媛)

男足U17世界杯 德国将与法国争冠

本报讯 11月28日，在印尼举行的国际足联U17男子世界杯结束两场半决赛争夺，德国队在一场跌宕起伏的比赛中通过点球大战淘汰阿根廷队，将与法国队争夺冠军。

德国与阿根廷两队的半决赛率先开打。德国队本次比赛的表现相当稳健，小组赛面对墨西哥、新西兰和委内瑞拉取得三连胜，以小组头名晋级。淘汰赛又连克美国和西班牙晋级半决赛。阿根廷队则是在小组赛首轮输给塞内加尔后开始强势反弹，先后击败日本和波兰从小组突围，淘汰赛表现愈发强势，五球战胜委内瑞拉队后，上一场又三球击败宿敌巴西队。

这场备受瞩目的半决赛没有让球迷失望，比赛进程跌宕起伏。德国队的布伦纳开场不到10分钟就打破僵局，阿根廷队的鲁贝托随后连进两球，帮助阿根廷队在半场结束前以2

(马艺欧)

穗港澳青少年排球邀请赛广州举办

本报讯 2023年穗港澳青少年排球邀请赛日前在广州体育职业技术学院举行。

本次比赛共有来自广州、香港特别行政区和澳门特别行政区的6支队伍97名运动员，参加男子组U17、女子组U17两个组别的比赛。经过角逐，中国澳门男排、广州男排、中国香港男排分别获得男子组U17比赛前三名。广州女排、中国澳门女排、中国香港女排分获女子组U17冠亚军。

本次赛事，中国香港与中国澳门分别派出两支队伍参加两个组别的争夺，比赛现场气氛热烈。中国香港男排队相关队员表示：“本次穗港澳青少年邀请赛是特别好的一次深度的排球文化交流，能接触到不同的排球文化和风格，这也是穗港澳青少年之间共同

的美好回忆，期待能有更多这样的交流赛促进粤港澳大湾区城市排球文化的交流发展。”

中国澳门男排队代表表示：“在本次邀请赛中，穗港澳青少年互相交流，互相学习，并在比赛中以赛代练，参加本次比赛给我们带来了非常宝贵的经验，会将这些经验分享给澳门排球爱好者，期待下一次的互动交流。”

广州市排球协会相关负责人表示，此次比赛是为促进穗港澳青少年广泛交往、全面交流、深度交融，响应“港澳青年看祖国”的号召。

本次比赛由广州市体育局、广州市体育总会主办，广州市体育职业技术学院、广州市体育彩票管理中心协办。

(黄心豪)